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Banca dati Pollame – informazioni tecniche 
Gennaio 2026 

Novità in vigore dal 1° gennaio 2026  

• Controllo della provenienza: la banca dati Pollame garantisce la tracciabilità di tutti gli animali delle 

linee di deposizione*. La tracciabilità inizia dalla schiusa e termina con la macellazione. Ogni 

consegna (entrata e uscita) di animali di sesso femminile e maschile deve essere registrata nella 

banca dati e confermata dal destinatario.  

• Esenzione dall'obbligo di registrazione: sono esenti dall'obbligo di registrazione nella banca dati 

Pollame tutti gli allevamenti amatoriali, ai sensi delle direttive di Bio Suisse, parte II, art. 1.2.2., e tutti 

i piccoli allevamenti con meno di 21 animali di linee ovaiole. 

• Obbligo di registrazione: le registrazioni devono essere effettuate con cadenza regolare, al più tardi 

entro una settimana dall'entrata nel pollaio o dall'uscita dal pollaio. 

• Registrazione dei galli: tutti i galli delle linee di deposizione devono essere registrati nel sistema, 

indipendentemente dal fatto che siano allevati per la produzione di carne o tenuti principalmente per 

una migliore gestione dello stormo. In questo modo il settore intende garantire che tutti i galli 

vengano allevati e che venga mantenuta la promessa «tutti i pulcini vivono». 

• Macellazione: la tracciabilità viene estesa fino alla macellazione. Gli animali di sesso femminile e 

maschile devono essere ceduti a un commerciante o registrati in un macello. Questo vale per gli 

allevatori di pollame (con vendita diretta) e i commercianti che organizzano la macellazione. 

• Controllo dell'effettivo dopo ogni trasferimento: se nell'effettivo sono ancora visibili animali 

appartenenti allo stormo che è stato trasferito, è necessario cancellarli dalle registrazioni. 

• Cambio della categoria degli animali: a partire dal cambio di versione della banca dati Pollame nel 

gennaio 2026, il cambio della categoria degli animali in base all'età avviene automaticamente 

tramite il sistema, a meno che non si tratti di animali non sessati. 

In questo modo gli allevatori non devono più provvedere al cambio di categoria in funzione dell'età. 

• Registrazione del sesso dei pulcini: se il sesso è riconoscibile il giorno della schiusa, devono essere 

registrati i pulcini femmine e i pulcini maschi. In caso contrario, vengono registrati temporaneamente 

pulcini non sessati. Gli allevatori di pollame di questi pulcini non sessati devono modificare la 

registrazione di questi pulcini in pulcini femmine o maschi nella banca dati Pollame entro e non oltre 

il 42° giorno di età. Gli allevatori riceveranno un promemoria via e-mail durante la sesta settimana 

di età dei pulcini. 

 

* Gli animali delle linee da uova comprendono gli ibridi femmine e maschi e il pollame a duplice attitudine.  

Gli animali delle linee da ingrasso (pollame da ingrasso) non sono animali per la produzione di uova e non 

vengono registrati nella banca dati Pollame. 

SCHEDA INFORMATIVA 


